

暖新闻

82岁老人免费为“兵哥哥”缝鞋垫

本报讯 今年82岁的张凤珍家住巩义市北山口镇白窑村。从去年开始,她自掏腰包缝制鞋垫,并免费送给“兵哥哥”。她说,只要自己还有力气,就会继续做下去。

提起做鞋垫,张凤珍可是村里的能手。她缝制的鞋垫底子厚实、缝线密集、样式精致、图案精美,从黏合、剪裁到纳制全部由她自己完成。

张凤珍做鞋垫的手艺由来已久,每年她都会做上几十双,给家人用一些,剩余的就全送给了亲戚、邻居。去年,她在电视上看到战士们奔赴抢险救灾第一线时,萌生了为战士们做鞋垫的想法。“战士们每天训练很辛苦。发洪水,他们第一个跳下去;地震了,也是他们第一时间去救人。下大雪,他们还要去铲雪,经常累倒在马路边上,看着让我很感动。”于是,她常常在缝纫机前一忙就是一上午,手脚并用,线头飞舞……有时能忙到晚上12点。张凤珍说:“一想到这些鞋垫会送到战士们手里,我浑身上下都充满了劲儿,苦点累点也值得。”

去年11月21日和今年8月22日,张凤珍两次走进驻巩武警某部队,将自己亲手制作的800多双鞋垫交给了人民子弟兵。说起自己第一次进部队的情景,张凤珍记忆犹新:“从大门口开始,路两边就有士兵



列队欢迎,部队领导带我参观军营,然后我将鞋垫送到了战士们手中,他们又是鼓掌,又是敬礼。”

张凤珍没有退休金,家中多余的床单、被单都被她拿来做了鞋垫,针线、糨糊,还有花底面等材料是她掏钱买来的。她说:“都是孩子们给的钱,花不完我就攒起来,去赶

集时买点花底面,再托人从网上买点针线,两次总共花了1000多块。”

记者了解到,张凤珍的哥哥曾参加过抗美援朝,小女儿的丈夫是一名退伍军人,24岁的外孙是一名现役军人,正是这种特殊的情谊,让她带着一份坚持,日复一日,年复一年。巩义时报 刘运伟 文/图

巩义市人民医院 让患者“最多跑一次” 提高百姓就医获得感

本报讯 近日,患者李某对记者说:“以前来医院健康检查,这么多项目做下来要花好多天的时间。现在方便多了,预约好时间,一上午就能把这些检查项目全部做好,方便又省时。”

为了改善患者的就医体验、节省患者就诊时间,巩义市人民医院推出一系列简化就医的流程,积极推进智慧医院医疗建设,尽量让老百姓少跑腿、少排队。

该院全面开通支付宝、微信支付,无现金结算基本覆盖医院门诊、住院全流程,极大地方便了患者。建立信息化双向转诊平台,实行预约转诊患者优先就诊、优先住院,建立转诊、会诊“绿色通道”。大力发展“互联网+医疗”,在医联体内提供远程医疗服务。

医院打造的“心电网络中心”“慢性病管理中心”和“区域检验中心”,省去了百姓往医院来回跑的时间,用实际行动响应“最多跑一次”的改革号召。开通“病案通”业务,是河南省首家开通“病案通”业务的二甲医院,



把病案室窗口的“线下”服务走到“线上”服务。患者或家属通过手机微信扫描二维码或者搜索并关注“病案通”微信公众号,在公众号上进行病案复印申请、选择复印用途等操作,即可获得病案复印资料的一种途径。

“最多跑一次”不仅仅是简政放权,更重要的是如何优化服务。巩义市人民医院积极完善各类便民服务设施,在门诊大厅摆放了雨具存放柜、自助贩卖机、共享轮椅、自助充电桩等,并建立了巩医文化苑、儿童游乐园、母婴室等,为患者提供便捷服务。

巩义时报 刘客白 通讯员 张艺丹 刘枫瑞 文/图

巩义爱心粥屋为市民提供免费早餐 热腾腾的早饭暖了市民的心

本报讯 在巩义市东区的锦江花园小区楼下有一家免费爱心粥屋,专门为周边的环卫工、空巢老人和残疾人等提供免费早餐。

10月13日上午,记者来到粥屋见到了老板白馥榕。52岁的白馥榕是巩义市北山口镇北官庄村人,2007年,她在北京经营地毯生意,由她设计搭配的地毯在北京卖得火热。其间,她自发组织并办起了“爱心家园”,组织的“爱心衣物捐赠”活动从最初每年捐助几万元到后来的几十万元。随后,白馥榕将北京的公司交给儿子打理,回到了巩义。2017年4月,白馥榕投资40万元建立的巩义市第一家“免费爱心粥屋”开业。

今年60岁的环卫工刘树森说:“我们干活起得早,早上没时间做饭,以前不舍得在外面吃,现在好了,能免费吃上热腾腾的早饭,真不知道该怎么感谢白姐。”

爱心粥屋刚成立时也遭到议论:“现在哪儿还有这么无私的人?”“这种赔本生意肯定干不久!”白馥榕心里清楚,她



做这些不是让人看的,而是完全发自内心,并且一定会坚持下去。

第一年就投资40万元,这不是一笔小数目。亲戚们都反对,白馥榕的儿子杨添富也曾犹豫过,可是想起母亲10多年来投身公益事业,他知道这个决定不是母亲一时兴起,并且相信母亲不会半途而废。

在粥屋服务的志愿者有些是退休职工,但大多是单位的在职职工,大家只能利用早晨上班前的空余时间过来义务帮忙。做饭、端饭、洗碗、擦桌子、收拾屋子……忙完之后,大家

再赶去上班。

志愿者齐晓峰说,每天早上虽然起得很早,干活也比较累,但看到越来越多的环卫工、残疾人、老年人和上学的孩子来这里吃早餐,他内心感到很欣慰。

如今,爱心粥屋已经组织爱心志愿者8311人次来参加奉粥活动,白馥榕借着这个平台,每天向就餐的群众宣传社会公德、文明守则,弘扬雷锋精神,传播推广孝善文化。志愿者把关怀带给社会的同时,也传递了爱心。

巩义时报 刘运伟 文/图

巩义市强力开展城区道路交通秩序专项整治行动 促进城市道路交通管理提质增效

本报讯 10月12日上午,巩义市交警大队在市区内开展交通秩序专项整治行动。此次重点整治交通路口行人、非机动车闯红灯,摩托车不戴头盔,机动车乱停乱放、不礼让斑马线等不文明交通违法行为。以全市主要交通干道、主要交叉路口、繁华商贸街道等地为核心进行整治。

当日上午8时30分,民警来到市区车流较大的十字路口开展路口交通秩序整治工作。通过对违法摩托车、非机动车集中登记,并在大队五楼会议室组织学习、观看警示教育片的方式进行交通安全教育培训,签订“文明出行”摩托车、电动车道路交通安全承诺书,对于行人闯红灯、翻越隔离栏等行为,交警都予以了及时制止和劝导。

在巩义市范围内进行高密度巡逻,发现乱停乱放的机动车,对驾驶员进行宣传、教育、劝导,要求其驶离;对驾驶员未在现场的,通过电台或电话告知指挥中心通知其驶离;对经教育仍不驶离的、通知不到车主的,给予处罚或拖移。

此次整治行动对各类交通违



法行为“零容忍”,切实做到发现一起,整治一起。在重点整治的同时,巩义市公安局交警大队还采取宣传教育与整治相结合的形式,利用社会电子显示屏及大队警车电子屏滚动播放倡导文明出行的宣传标语,让广大群众参与其中,促进城市道路交通管理提质增效。

行动当天,巩义市交警大队共查处机动车不礼让斑马线47起,乱停乱放60起,骑乘摩托车、电动车不戴头盔859起,教育学习661人,有效维护了城区交通秩序,进一步净化了道路通行环境。

记者 张朝晖 巩义时报 李晓霞 刘运伟 通讯员 刘浩飞 文/图